

белези на продукта и ролята, която територията играе върху тях.

Ще последва окончателно обработване на събраната документация под формата на сбирка, като също така се предвижда фотографска документация за откритите от МИГ продукти.

### **Дейност 3 „Изграждане на мрежа на производители и ресторанти“**

Ще бъде създадена мрежа за ресторанти и производители, наречена „Вкусовете от вчера“. Ресторантите, които се включат в тази мрежа, ще имат за цел да се погрижат да въведат консуматорите в културните аспекти на типичните блюда. За тази цел е уместно осъществяването на мероприятие по трансфер на компетенции към местните ресторанти, които се включат в мрежата, състояща се в предаването на обичаи, нрави и традиции от кулинарната култура на територията, открити вследствие на проучването. Дейността освен това си поставя за цел да интегрира преоткриването на гастрономичните структури на територията със системата за валоризация на типичните селскостопански хранителни продукти, за валоризация на местната културна идентичност в нейния кулинарен аспект и за засилване на социалната и териториална конкурентоспособност. Тази интеграция ще бъде гарантирана от реализирането на съответната мрежа на производителите. В обобщение действията, които ще бъдат изпълнени, са следните:

- Инвентаризация на местните ресторанти и събиране на кандидатури за мрежата;
- Изграждане на мрежа на производителите и ресторанти в двата партньорски региона;
- Трансфер на компетенции и предаване на резултатите от проучването, отнасящи се до културните аспекти на гастрономията от миналото и на местните продукти, на заетите в ресторантьорство, които са се включили в мрежата. Създаване на Регламент за качество на мрежата, приложим за цялата мрежа в двата партньорски региона;
- Промоциране и представяне на мрежата и нейните правила/изисквания на територията на ЕС;
- Дизайн на базови промоционни материали, които да се използват в рамките на мрежата.

### **Дейност 4 „Фестивал на селската кухня“**

Всички мероприятия ще се обединяват при осъществяването на Фестивал на селската кухня „Вкусовете от вчера“, която си поставя за цел да покаже кулинарното наследство на територията, традиционната кухня, свързана със земеделските и животновъдните продукти. Затова главни действащи лица на фестивалите ще бъдат именно женските фигури: жените и стопанките, пазителки и носители на антични кулинарни знания. Събитието ще представлява витрина за презентиране на извършения процес по възстановяване на традициите и следователно на гастрономичните особености на територията на МИГ, като целеви групи ще бъдат местното население, посетители, туристи, общности от експерти, печат и др.



### **Дейност 5 „Маркетингови и комуникационни действия“**

- Проучване и реализиране на цялостния имидж на мрежата;
- Осъществяване на промоционални събития за проекта;
- Направа на уеб сайт на проекта – [www.vkusoveotvchera.eu](http://www.vkusoveotvchera.eu)

### **Дейност 6 „Координация и управление на проекта“**

Управление, мониторинг, оценка и отчитане на проекта.



**СДРУЖЕНИЕ  
„МЕСТНА ИНИЦИАТИВНА ГРУПА-  
РАКОВСКИ“**

**организира**

**ФЕСТИВАЛ  
на селската кухня**

**„Вкусовете от вчера“**

**ДАТА: 29 август 2014 г.**

**МЯСТО НА ПРОВЕЖДАНЕ:  
гр. Раковски, централен площад  
на кв. Секирово**

**НАЧАЛЕН ЧАС: 18:00 ч.**



**ELSBEERE  
WIENERWALD**

Договор за безвъзмездна финансова помощ № РД 50-75 от 07.05.2014г., сключен с Министерство на земеделието и храните, Държавен фонд Земеделие и Сдружение „Местна инициативна група-Раковски“, партньор „Местна инициативна група-Elsbeere Wienerwald“, Австрия по мярка 421 „Вътрешнотериториално и транснационално сътрудничество“ от Програма за развитие на селските райони за периода 2007-2013г.



## ПАРТНЬОРСТВО:

Водеща организация - Местна Инициативна Група-Раковски, България

Партньор - Местна Инициативна Група - Elsbeere Wienerwald, Австрия

*Типичната селска кухня е плод на вековен исторически процес в общества, които са били главни действащи лица във важни моменти от развитието на човешката цивилизация. В европейската култура масата е станала символ на гостоприемството и на посрещането в семейството, а храната се е превърнала в изразен език на чувствата. По тези причини селската кухня трябва да бъде защитавана и опазвана от опити за подправяне и фалшифициране, за да може да бъдат запазени нейната история, култура, качество и естественост.*



## ГЛАВНА ЦЕЛ НА ПРОЕКТА:

Главна цел на проекта е чрез различни действия да преоткрие познанията, традициите и уменията, свързани с храната, като ценен елемент на историческото и културно наследство на територията. Проучването ще бъде отправна точка, насочена към една нова философия на местното развитие, която дава предимство на двуединството кухня - култура и която ще служи за основа на организирането на мероприятията за сплотяване на населението и засилване на чувството му на принадлежност към територията на МИГ-Раковски, както и на укрепване на икономическия отрасъл чрез

създаването на мрежи и действия за териториално промоциране.



## СПЕЦИФИЧНИ ЦЕЛИ:

- Изпълнение на съвместни дейности (съвместни проучвания, обучения, изграждане на капацитет, споделяне на опит, обмен на ноу-хау) във връзка с възстановяване на знанията за храненето като жест за изразяване културното съдържание на селското общество;
- Подпомагане на утвърждаването на уникална местна и регионална идентичност, което ще бъде в подкрепа за паралелното утвърждаване на европейска идентичност в голям дял от местното население, пряко (като участници в дейностите) или непряко (като консуматори, потребители) включено в този транснационален проект, основаващ се на дългогодишен европейски опит;
- Свързване на оператори, които предлагат изключително добри услуги, позволявайки интеграция на свързаните помежду си производствени предприятия и откриване на нови пазари за търговия с типичните производства; промоциране на ресторантьорство, което е израз на социалността, религията и културата на територията; създаване на моменти на приобщаване на населението около храната; промоциране на територията; създаване на мрежи.

## ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ:

### Дейност 1 „Проучване и изследване“

Провеждане на изследване на населението, насочено към проучване на културните аспекти, свързани с местната кулинария, принадлежащи почти

само на устните предания. Полевото проучване, проведено по научен метод, ще позволи откриване на антични рецепти и социо-културния контекст на принадлежност (връзка между храна и календарен цикъл и др.). След това ще се направи представителна извадка на възрастните „информатори“, подготовка на таблици за идентичност, аудио-видео интервюта. Проучването ще бъде валоризирано чрез публикация, която ще представлява писмен спомен за ценното кулинарно наследство на територията на МИГ-а, която ще си постави за цел да затвърди това важно познание. Освен това ще се пристъпи към откриване на историческа фотографска документация, свидетелство за анализирания културно явление. Освен индивидуалните публикации, които всяка МИГ ще изготви на съответния национален език и на английски, ще има и сборна публикация на английски, която не само ще съчетае данните от двете проучвания, но и ще потърси сходствата, разликите и ще анализира подходите, използвани в двата партньорски региона.



### Дейност 2 „Инвентаризация на типичните и традиционни продукти и на производствените работилници за селскостопански хранителни продукти“

Ще се пристъпи към инвентаризация на местните типични и традиционни продукти и към откриване на съответните производствени работилници за селскостопански хранителни продукти, които ще се включат в мрежата. Анализът и/или проучването на продуктите ще покажат качествените особености на отделните производства, евентуалните слаби страни и недостатъци. Освен това ще изпълне ролята на качествените отличителни